

# “我们拼过命的地方叫中国”

## 孙茂芳公益中心抢险救援队队员都有一颗赤子心

昨天,余姚阳明街道丰乐村,来自象山的孙茂芳公益中心抢险救援队,不停地用橡皮艇将沙包运送到位,封堵堤坝。从前晚到今天上午,他们整整运送了3000多袋沙袋。早在7月22日,这支救援队伍还选派了6名队员奔赴河南抗洪,7月23日至25日,他们还在象山抗击台风。他们说,不管在河南还是在余姚,不管是他乡还是故乡,他们拼过命的地方都叫中国……



赶赴余姚的孙茂芳救援中心队员与其他救援队队员一起站在水中组成钢铁人墙。受访者供图

### 14小时千里驰援河南

7月20日,连续4天大范围强降水的河南灾情严重,引起了远在千里之外的宁波象山东陈乡浙江孙茂芳公益救援中心的关注。孙茂芳是东陈乡贤,北京军区总医院原副政委,全国道德模范,人称“京城活雷锋”,救援队以他的名字命名就是要发扬他的精神。

7月21日晚10点,经过对接,该中心选派林文龙、林东锋、虞青、贺成、华春海、胡爱娣6名队员驱车前往郑州参与救援。

7月22日中午12时许,救援小队经过14小时长途跋涉到达郑州,随后赶往重灾区中牟县。在当地救灾部门的统一指挥调度下,他们前往当地一所小学救助被困的100多名师生。随后,在中牟县白沙镇帮助转移群众300余人、转运各类物资约2吨;23日,在白沙镇转移300多名群众,到新世界小区接送病人,护送4船物资。24日,赶往新乡凤泉继续救援……

25日中午,记者走访了几位前去河南救援的队员家庭。贺成、林东锋、华春海他们3人的家境都不是很好,但是在谈到孩子做公益去救援时,老人们都表示,确实担心,但是“国家需要儿子出力,我们一定支持”,“我们支持他做好事”;林东锋的女儿告诉记者:“爸爸就是我心目中的英雄。”

### 在家乡和海曙洞桥、余姚防台抗洪

然而,就在他们在河南拼命的时候,家乡象山也拉响了台风警报。

7月23日晚上,风雨交加。在防台应急备

勤时,救援中心接到东陈乡政府紧急通知:锦浪科技公司的活动板房需要马上加固。救援中心立刻动员28名党员先锋队和骨干队员第一时间到达锦浪科技公司,以最快的速度、专业的技术,对活动板房逐个进行加固,从晚上8时起,整整干了4个小时。第二天一大早,他们马不停蹄赶到东且景区、红岩景区以及大目湾巡逻,劝离海边的60多位游客。

24日晚上,救援中心队员在爵溪街道备勤巡逻时,发现海水倒灌,队长孙德照立即召集队员参与抢险救灾,他们和爵溪街道工作人员一起,在海岸上装填了3000多只沙袋,加高加固堤坝,一直忙到凌晨3点。25日清晨,听说一个村民家的顶棚被大风刮起,飞过一幢楼房,砸破另外一家人的屋顶,他们又匆匆赶到拆卸救援……

7月26日上午10时许,去河南的6人小分队圆满完成任务,回到象山。当天下午,该中心又一支18人的队伍,在党支部书记杜吉全的带领下奔赴洞桥、余姚抗洪一线。

27日凌晨,在结束洞桥的任务后,他们被派往余姚阳明街道丰乐村用橡皮艇运送沙包。照片里,站在齐腰深的洪水中,沙袋就在他们和同去的其他救援队伍成员手中传递,筑成一道摧不垮的钢铁人墙……

队长孙德照在电话里告诉记者,杜吉全和队员们一直忙到凌晨4时才休息。于是,记者按捺住了电话连线前方的念头。微信里传来的是队长孙德照的声音:“其实,不管去郑州、去洞桥、去余姚,还是在家乡象山,都是应该的,我们拼过命的地方都叫中国。”

记者 张晓曦 通讯员 胡黛虹

## 市直机关基层党组织不惧“烟花”奋战一线

本报讯(记者 房伟)自7月23日市直机关党工委发布相关通知以来,我市广大市直机关基层党组织和党员在防台防汛中冲锋在前、勇担重任,充分发挥了战斗堡垒和先锋模范作用。

市委办公厅第一时间与结对社区联系,组织10人“雁翎”志愿者小分队赴梅墟街道梅沁社区开展防台防汛工作。党员干部兵分4组迅速开展志愿服务,对小区门口、地下车库等进行巡防,协助社区工作者对困难、残疾、空巢老人等特殊人群挨家挨户走访,以实际行动检验党史学习教育成效。

市发改委直属机关党委第一时间号召广大党员干部擦亮先锋本色、奋勇冲锋在前。全体党员踊跃报名参加参与组建了一支26人组成的“市发改委青年党员应急队”,立即投入应急救援工作。市价格监测与成本监审党支部冒雨赴超市、菜市场 and 生鲜门店开展市场价格巡视,每日审核价格数据5800余条。

市住建局党组织充分发挥建筑行业优势,组建了375人的11支建筑业应急救援队伍,第一时间奔赴一线。截至7月26日下午,累计出动救援队60余次、2000余人次。此后又应余姚方面求援,迅速组织4支建筑业应急救援队伍,投入余姚中心城区积水严重区域进行排水作业。

市总工会要求各支部书记把防台防汛工作作为当前压倒一切的首要政治任务来抓,并迅速将机关内25名8090人员作为应急预备队。7月25日上午,8090应急队男队9人进驻五一广场投入防台,装了200袋沙包,并抢修树木,确保广场安全。

团市委党组广泛组织动员各社区青年突击队、志愿者分队、各单位青年文明号等,先后转移危房户、种养殖户、独居老人、地质灾害点人员等群众4000余名。同时,团市委、市志愿者协会与中国人寿保险宁波分公司共同协商,在原有的宁波市志愿者人身意外伤害综合保险的基础上,进一步简化程序,扩大覆盖面。

市直机关工委成立了一线监督检查小组,通过“看、听、问”等方式,对各机关单位完善防汛防台应急预案、人员值班值守、面上情况掌握等情况进行检查,同时了解各单位防汛抗台工作困难。

# “人工虫草”现身市场,业内人士教你辨别



买虫草的老客户都知道,虫草虽然有好坏,但都是野生的。今后,情况恐怕要发生一些变化,“人工虫草”今年开始批量进入市场,消费者购买时要擦亮眼睛。

“人工虫草”栽培成功已有数年,之前只在电商平台销售,这两年向线下实体店渗透。今年新鲜虫草上市季,网传

“人工虫草”进驻青海西宁虫草市场,遭同行举报,最终被请出市场。

据了解,宁波也有一些行业人士开始布局“人工虫草”市场。

作为一种新生事物,“人工虫草”好坏优劣尚无权威定论,来自市场端报价显示,“人工虫草”价格要比“野生虫草”

便宜不少。商家如果明码标价,对钟情虫草又被高价挡在门外的市民,未必不是一件好事。

但对消费者来说,以往透明的虫草市场可能将渐行渐远,学习一些必要的虫草鉴别知识变得非常重要。今天,《宁波晚报》养生汇就教大家一些辨别知识:

1、听名字:市场上将“人工虫草”又叫做“冻干虫草”,由于其质地轻泡,自然晾晒后虫体空瘪,因此厂家采用冻干技术加工。

2、摸草头:“野生虫草”草头粗壮强韧,形状各异;“人工虫草”草头纤细,易折断,比较统一。

3、比眼睛:“野生虫草”眼睛粗大凸起,“人工虫草”眼睛萎缩,草头与虫体交界处尖锐,形成比较明显的反差。

4、看质地:“人工虫草”看着肥胖,称重却较轻,有显而易见的塑料泡沫感。

仔细辨别“人工虫草”和“野生虫草”,还是有比较大的差异,消费者无需恐慌,有兴趣的市民也可以来门店观看比较,门店将现场教你辨别。



那曲虫草 138元/克起

今年产地受鲜草销售影响,进入七月份后,中小规格新草涨幅较大。养生汇淘到一批精品那曲虫草,欢迎新老客户到店垂询。

### 夏季清养

买药材级铁皮送西洋参

西洋参片 300克以上每盒 0.5元/克

花旗参 250克以上每盒 1.5元/克

铁皮切片 1元/克

药材级铁皮 买1斤送100元以上西洋参 1.8元/克起

森山铁皮 买十盒送礼盒装一盒

地址:永寿街6号 电话:0574-87228361